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We laten nu de slinky aan de bovenste winding hangen, waarbij de
onderste winding vrij van de grond is, zie figuur.

Als de windingen van onderaf genummerd worden met 1,2,---N, neemt de
afstand tussen twee opeenvolgende windingen van onder naar boven toe
omdat de zwaartekracht van steeds meer windingen gecompenseerd
moet worden.

Gebruiken we de afstand tussen winding 1 en 2 als eenheid u, dan geldt:

mg=ku —>u= m.

Omdat winding 3 twee windingen moet dragen, is de afstand tussen
winding 2 en 3 gelijk aan AL =2uen ontstaat er een rekenkundige reeks.
Voor de afstand tussen twee windingen geldt dus

AL=(N-1)u =%(N ~1)
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zodat:
L=u+2u+3u+-+(N-Lu="1u-N(N —1)=%N(N ~1).

Dus is de afstand tussen twee windingen recht evenredig en de totale
lengte van de slinky kwadratisch evenredig met het aantal windingen.
Er geldt voor elke waarde i: ¢, =1i-A(,

. Het zwaartepunt.

Voor het zwaartepunt van een massaverdeling geldt:

Leggen we nu de oorsprong in de onderste winding, dan geldt:
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Voor grotere aantallen windingen ligt het zwaartepunt dus op een derde van de
lengte, gerekend vanaf de onderste winding.



